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§ 75 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Anne-Cathrine Lindh (S) och Annika Carlsson 
Wistedt (MP) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 76 

Information om årsredovisningen 2016 och möjlighet 
för allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 
Överläggning  
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta kommundirektör 
Annette Andersson samt Kalmar Kommunbolag AB:s VD Ola Johansson 
informera om årsredovisningen för 2016 och svara på frågor från såväl 
ledamöter som från åhörare. 
 

§ 77 

Fråga från Christina Fosnes (M): Är säkerhets-
föreskrifterna på väg att ändras vid boenden för 
ensamkommande barn? 
Dnr KS 2017/0487 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christina Fosnes (M) får ställa följande fråga 
till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Den 25 januari 2016 mördades Alexandra Mezher, 22, med flera knivhugg på 
ett HVB-hem för ensamkommande flyktingbarn. Alexandra arbetade helt 
ensam på hemmet. 
 
Efter den tragiska händelsen följde en livlig debatt i landet om det olämpliga 
med att jobba ensam i en utsatt situation där säkerheten kunde ifrågasättas. 
Följden av händelsen blev att rutiner ändrades i Kalmar kommun, som 
medförde att det varit minst två personer schemalagda samtidigt på hem för 
ensamkommande barn. 
 
Nu har jag fått information om att gällande säkerhetsrutiner inte längre ska 
gälla på hem för ensamkommande barn i Kalmar. 
 
- Stämmer det att man återigen ska jobba ensam under vissa pass och i så 

fall varför? 
  __________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på frågan: 
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Socialförvaltningens regler för bemanning på våra HVB för ensamkommande 
barn kommer att förändras. 
 
Under 2015 kom ett mycket stort antal ensamkommande barn och ungdomar 
till Kalmar vilket medförde stora utmaningar i mottagandet. Kalmar tog emot 
sammanlagt 202 anvisade barn och ungdomar under 2015. Det påverkade det 
akuta arbetet på många sätt bland annat genom att det var många nyinskrivna 
ungdomar som vi saknade kunskap och relationer med, det medförde även 
dubbelbeläggning i rummen. Det höga inflödet i kommunen, och i övriga 
landet, medförde en ökad nationell säkerhetsrisk och SKL gick 2015-11-30 ut 
med rekommendationer att se över arbetsmiljö och brandsäkerhet inom HVB 
för ensamkommande i samverkan med kommunals företrädare. Förvaltningen 
fattade då beslut att alla HVB ska ha dubbelbemanning vid jour. 
 
I dagsläget har Kalmar kommun tagit emot 3 nya anvisningar under 2017. 
Under 2016 tog kommunen emot 17 nya anvisningar. Inflödet har sjunkit 
betydligt sedan 2015.  Flera HVB har i dagsläget inte full beläggning och några 
dubbelbeläggningar i rummen förekommer inte förutom på HVB Viken. 
 
Att ha utbildad personal som med olika metoder kan möta ungdomarnas 
behov i asylprocessen är mycket viktigt. Metoder som används i dagsläget är 
bland annat utbildning i anknytningsbaserat förhållningssätt, Hitta rätt och 
Strömsundsmodellen. All personal har även handledning.  
 
Riskanalyser och riskbedömningar med tillhörande handlingsplaner görs 
kontinuerligt på alla boenden. Personlarm finns på alla HVB som är 
socialförvaltningens direkta kanal till snabb hjälp från räddningstjänst, polis 
eller ambulans. Ett nära samarbete med kommunens säkerhetssamordnare och 
polis pågår. Det finns även upparbetade interna rutiner kring hot och våld. 
Kommunen har startat upp en mobil nattpatrull som en ytterligare förstärkning 
för stödboende och HVB. Det finns alltid en enhetschef i beredskap under 
kvällar, nätter och på helger.  
  
Med anledning av detta kommer alla HVB återgå till enkelbemanning som 
utgångspunkt. Detta gäller inte HVB Viken som ligger ett par mil utanför 
staden och har ett stort antal ungdomar inskrivna och därför bedöms ha behov 
av en vaken natt samt en jour. Arbetsgivaren påtalar vikten av att ständigt 
arbeta med riskanalyser och riskbedömningar för att kunna göra eventuella 
förändringar vid behov. Visar riskanalyser behov av extra bemanning är det 
respektive enhetschef som fattar beslut om detta. 
 
Förändringarna med enkelbemanning som grund samt förändringar inom 
tidsramen för grundjouren kommer att påbörjas 2017-05-08. 
 
Denna förändring har socialförvaltningen beslutat om efter förhandling med 
de fackliga organisationerna i central samverkansgrupp. 
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§ 78 

Fråga från Thoralf Alfsson (SD) angående torghandeln 
på Stortorget 
Dnr KS 2017/0488 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson (SD) får ställa följande fråga 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), överlämnad till 
kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 
 
Kalmar kommun har beslutat om lokala ordningsföreskrifter för torghandel. 
Enligt dessa ordningsföreskrifter får torghandel bara bedrivas på helgfria 
måndagar till fredagar mellan 08:00 och 18:00 och vissa tider under lördagar 
och söndagar. 
 
Men under långfredagen bedrevs handeln som vanligt av ett flertal 
torghandlare, trots att det var helgdag och därmed inte varit tillåtet. Handeln 
fick dessutom fortsätta under dagen utan att den av kommunen utsedda 
torgmästaren stoppade handeln. Ansvarig på kommunen underrättades 
dessutom om torghandeln under dagen. 
 
I de lokala ordningsföreskrifterna finns också angivet vad som gäller biltrafik 
på Stortorget något som heller inte efterlevs då både torghandlare och kunder 
kör och parkerar på Stortorget. 
 
Dessutom har torghandlarna en upplysningsskyldighet enligt de lokala 
ordningsföreskrifterna där det klart och tydligt skall framgå vem som är 
ansvarig för torghandeln genom t.ex. en väl synlig skylt. Jag har vid mina besök 
inte kunnat finna dessa upplysningar. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kommunalrådet: 
 
- Vilka krav ställs på torghandlarna för att få ett tillstånd för torghandel och 

vilka kontroller görs så att torghandlarna efterlever de lokala 
ordningsföreskrifterna om torghandel som Kalmar kommunfullmäktige 
beslutat om? 

__________ 
 

Ingemar Einarsson lämnar följande svar på frågan: 
 
Jag vill tacka dig Thoralf Alfsson för att Du ställt denna fråga. Det kan 
medverka till att sprida kännedom om att vi nu börjar få den torghandel som vi 
efterlyst i årtionden. Det börjar bli roligt att komma till Stortorget när det är 
torgdag. 
 
Givetvis måste det regelverk som finns följas. Om så inte skett måste det till en 
skärpning.  
 
Möjlighet finns att ge dispens för handel även vid tidpunkter då det inte är 
tillåtet enligt gällande regler. Jag anser dock att det kan finnas anledning att se 
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över regelverket. Det känns otidsenligt att ha förbud på ”röda vardagar”. Folk 
är ofta lediga och annan handel är öppen. Många skulle säkert se torghandel 
som en trevlig aktivitet. 
 
Svar på frågor: 
 
Skatteverket gör stickprovkontroller. När det är torgdag finns en torgmästare i 
tjänst. Den aktuella dagen fanns det således ingen person i tjänst. Kalmar 
kommun har daglig kontakt med torghandlare, antingen via tjänstemän eller via 
torgmästaren. Det kan i dessa och i andra sammanhang vara lämpligt att 
ytterligare informera om de regler som gäller. Vid upprepade förseelser kan 
givetvis avstängning bli aktuellt. 

§ 79 

Fråga från Christina Fosnes (M) om de stora 
prisskillnaderna vid transport av avliden inom 
omsorgen 
Dnr KS 2017/0489 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christina Fosnes (M) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Beroende av när personer avlider under dygnet eller var den avlidne har sitt 
boende kan prisskillnader om mer än 4000 kronor bli följden för transport-
kostnad till bårhus eller kylrum i Kalmar kommun. Det är en kostnad 
omsorgsförvaltningen fakturerar den avlidnes anhöriga. 
 
Huvudägare för transporter av avlidna är landsting och/eller kommun, men 
enligt Hälso- och sjukvårdslagen har lokala politiker möjlighet att fatta beslut 
om att överlåta transportkostnaden till dödsboet. 
 
I Kalmar kommun har politiker tagit beslut om att dödsboet ska stå för 
transportkostnaden. 
 
- När togs det politiska beslutet om att dödsboet ska betala 

transportkostnaden? 
__________ 
 

Michael Ländin lämnar följande svar på frågan: 
 
Det finns inget sådant politiskt beslut. Det regleras i hälso- och sjukvårdslagen. 
 
Kalmar kommun har tagit bort sina bårhus. Finns ett kvar på Norrlidshemmet 
som inte används. Landstinget använder fortfarande bårhus där 
begravningsbyrån hämtar. Detta innebär att vi i kommunen aldrig har någon 
transport till bårhus.  
 
Transport för kistläggning bekostas av dödsboet. När kroppen har lämnats ut 
för kistläggning eller motsvarande upphör kommunens ansvar utifrån hälso- 
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och sjukvårdslagen. I samråd med läkare och närstående kan det ibland vara 
lämpligt att den avlidne får vara kvar i sitt särskilda boende till dess att kroppen 
tas om hand av de närstående. 
 
Denna delen använder sig omsorgsförvaltningen av. Detta innebär att vid 
dödsfall i kommunens särskilda boende ställs alltid frågan till den avlidnes 
anhöriga vilken begravningsbyrå de vill anlita.  
 
Det är oftast lämpligt att den avlidne får vara kvar i sin bostad till dess att 
kistläggning kan ske och anhöriga hunnit bestämma vilken begravnings-
entreprenör de vill anlita. Detta ger också anhöriga en möjlighet att på ett 
värdigt sätt ta farväl. Transport för kistläggning sker när dödsboet valt 
begravningsentreprenör och ansvaret tas över av dödsboet. 
 
I de fall där det inte finns anhöriga eller om den avlidne skyndsamt behöver 
transport för kistläggning har kommunen ett avtal med en entreprenör 
eftersom kommunen inte får anlita vilken begravningsentreprenör som helst 
utan upphandling. 
 

§ 80 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Får våra äldre vara 
med och laga mat? 
Dnr KS 2017/0490 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Äldre förtjänar inte bara att känna sig trygga utan också respekt, värdighet och 
delaktighet. 
 
För många äldre har maten varit en stor del av deras vardag, att laga den, att 
känna dofterna när maten lagas och att äta mat som man själv har lagat. Det 
stärker också hemkänslan och väcker nyfikenhet. Andra vill kunna sitta i köket 
och småprata eller spela kort medan de andra lagar mat, precis som de alltid 
gjort. 
 
Med anledning av det vill jag fråga: 
 
- Vilken möjlighet finns det för våra äldre att få vara med och laga mat på 

våra särskilda boenden och träffpunkter? 
  __________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar på frågan: 
 
När det gäller tillagning av lunch eller middag så sker det mer sällan i 
verksamheten.  
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Däremot när det gäller bakning så finns det möjligheter för våra äldre att baka 
både på träffpunkter och i boende. Det anordnas inom ramen för sociala 
aktiviteter men även efter önskemål från våra äldre. Det är även så att på några 
träffpunkter kommer litet piggare äldre och bakar exempelvis på helger utanför 
träffpunktens ordinarie öppettider för att sedan bjuda på bakverken under 
veckan.  
 
Det finns således möjligheter att både känna dofter av hembakat och småprata 
och spela kort om man så vill. Själv har jag under mina praktiktillfällen ätit 
både lunch och middag ute på boenden och träffpunkter och jag vågar lova att 
den maten som kommer även den luktar gott och inbjudande.  
 
Frågan som lyfts tangerar ett annat område. Det är undernäring bland äldre 
som vi ser som oerhört viktigt och som vi hanterar med största allvar. 
Undernäring ger stora konsekvenser för dem som lider av det och 
allmäntillståndet för dem som lider av undernäring försämras ofta kraftigt.  
Inte minst då personer som lider av undernäring har ökad risk för att drabbas 
av fallskador. 
 
Insatser i Omsorgen under 2017: 
- Dietist besöker alla boenden för att lyfta kostens betydelse för välmående  
- Översyn av måltidsmiljöer på samtliga boenden 

 
Kontinuerliga nattfastemätningar (tertialvis) på boenden för att se att nattfastan 
minimeras och inte överstiger 11 timmar. 

§ 81 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Bevattnings-
förbud även i Kalmar kommun? 
Dnr KS 2017/0492 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
fråga till ordföranden i Kalmar Vatten AB Steve Sjögren (S): 
 
Med anledning av det låga grundvattenståndet har flera kommuner i år aviserat 
bevattningsförbud bland annat Hultsfred, Högsby och Mörbylånga kommuner. 
 
Kalmar Vatten införde bevattningsförbud förra året 12 maj -31 augusti 2016 
som tillsammans med informationskampanjen ”Vattensmart” medförde en 
minskad vattenförbrukning på mellan 10-20 procent jämfört med samma 
period 2015. 
 
Länsstyrelsen i Kalmar har i sin lägesbild från i mars 2017 regionalt under 
våren påtalat låga nivåer men att det just nu inte råder någon akut vattenbrist. 
Vattenfrågan har alltmer blivit en regional fråga där vi som kommun hjälper 
andra om vi kan. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
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Kommer det bli aktuellt med bevattningsförbud i Kalmar kommun 2017 och i 
så fall när? 
  __________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på frågan: 
 
Tack för din fråga den berör ett viktigt område nämligen vårt viktigaste 
livsmedel. Vi följer noga utvecklingen av grundvattenförhållandena och nivån i 
Hultebräan från Kalmar vattens sida. Nivån i den konstgjorda sjön Hultebräan 
är normal det vill säga den är inte lägre än vanligt. Vi har också kopplat på ett 
par nya brunnar så just nu planerar vi inte för något bevattningsförbud. 
Vi har styrelsemöte i mitten av maj och då kommer vi att ta ställning till ev. 
bevattningsförbud.  Kampanj om att vi alla måste spara på vattnet kommer vi 
att ha även i sommar. 
 

§ 82 

Fråga från Inger Hilmansson (L): Antal färdigbyggda 
bostäder? 
Dnr KS 2017/0493 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (L) får ställa följande fråga 
till ordföranden i samhällsbyggnadsnämnden Mattias Adolfson (S): 
 
Kalmar ska vara en så attraktiv kommun, att även de som inte själva valt 
Kalmar som hem, kan och vill stanna kvar här när de etablerat sig i vårt 
samhälle. Jag vill också att vi kan locka fler att själva välja Kalmar kommun. 
Det är en stor utmaning där, inte minst bostadsfrågan för den enskilde spelar 
en viktig roll.  
 
Socialdemokraterna har länge haft 70 000 invånare som mål, men har 
underlåtit att trygga förutsättningarna för denna utveckling. Det har väl aldrig 
byggts så lite som direkt efter det ”Kalmaritiska stimulanspaketet 2009”, vilket 
bara visar att det inte är kommunen som fixar bostäder, men att politiken 
måste skapa tydliga regler och förutsättningar för företagen. År 2014 byggdes 
184 bostäder och år 2015 byggdes 293 bostäder i Kalmar. Jämför detta med 
befolkningsökningen.   
 
Årsredovisningen redogör oftast för ”påbörjade” eller ”planerade bostäder”, 
där samma bostäder faktiskt kan redovisas flera gånger. Det är viktigt för 
utvärdering och åtgärder att redovisning och faktiska resultat går att jämföra år 
för år och att alla kan ta del av samma fakta. 
 
Kommunen har ansökt om byggbonus (1 augusti 2015-31 juli 2016) då 766 
påbörjade bostäder är beskrivna. 24 miljoner har här redovisats som tillfällig 
intäkt i 2016 årsredovisning. 
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Det är viktigt med ett stort antal planer, men också att planerna kan 
förverkligas. För 2016 planerades enligt årsredovisningen för minst 833 
bostäder, men det framgår inte om dessa färdigbyggdes och min fråga är: 
 
Hur många bostäder färdigbyggdes i Kalmar kommun under år 2016?  
  __________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Tack för din fråga. Efter ett intensivt arbete för att bygga planberedskap i 
Kalmar börjar vi nu se resultat. Förra året planlades för över 1500 bostäder, 
vilket är nästan dubbelt så mycket som den målsättning som fullmäktige har 
antagit. Detta är en viktig förutsättning för att bostadsproduktionen och antal 
färdigställda bostäder ska öka.  
 
Svaret på din fråga är att det förra året färdigställdes 302 nya bostäder varav 
124 småhus, 119 bostäder i flerbostadshus samt 59 specialbostäder. Under 
förra året gavs samtidigt startbesked för 766 nya bostäder. Prognosen i år är att 
det kommer att ske ett färdigställande av ca. 780 bostäder varav 65 % är 
hyresrätter. 
 

§ 83 

Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för 
Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen för år 2016 
Dnr KS 2017/0351 

Handlingar 
Granskningsrapporter för år 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och de 
majoritetsägda dotterbolagen. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 50.  

Bakgrund 
Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för 
verksamhetsåret 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska lägga gransknings-
rapporterna till handlingarna. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna. 
 



 11 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-04-24 

 
§ 84 

Årsredovisning och koncernredovisning för 
räkenskapsåret 2016 avseende Kalmar Kommunbolag 
AB och de majoritetsägda dotterbolagen 
Dnr KS 2017/0351 

Handlingar 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 22 mars 2017. 
 
Årsredovisningar 2016 och revisionsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB, 
Kalmarhem AB, KIFAB i Kalmar AB, Kalmar Vatten AB, Handelsbolaget 
Telemarken i Kalmar, Kalmar Öland Airport AB, Kalmar Hamn AB, Kalmar 
Familjebad AB, Destination Kalmar AB och Kalmar Science Park AB. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 51. 

Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda dotterbolagen har upprättat 
årsredovisningar för räkenskapsåret 2016. Vidare har revisionsberättelser för 
respektive bolag inkommit och där tillstyrker auktoriserade revisorerna att 
årsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för bolagen och 
koncernen, disponerar resultaten i enlighet med förslagen i förvaltnings-
berättelsen och beviljar styrelsernas ledamöter och verkställande direktörer 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Kommunfullmäktige föreslås uppmana sina ombud att följa respektive bolags 
revisionsberättelse. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 
årsstämmorna med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen: 
 
Ombuden ska vid årsstämmorna se till att beslut fattas i enlighet med de 
auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag. 
 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningar och koncernredovisning för 
räkenskapsåret 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen. 

§ 85 

Årsrapporter 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och 
de majoritetsägda dotterbolagen 
Dnr KS 2017/0352 

Handlingar 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 22 mars 2017. 
 
Årsrapporter 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
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dotterbolagen. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 52. 

Bakgrund 
Från och med i år har den rapportering som tidigare redovisats separat och i 
årsredovisningens förvaltningsberättelse samlats i en årsrapport. Årsrapporten 
ska bland annat redovisa och bedöma hur verksamheten bedrivits och utfallit 
mot bakgrund av det i bolagsordningen och i kommunens ägardirektiv angivna 
syftet och ramarna för densamma. Styrelserna ska uttala om verksamheten 
under föregående kalenderår bedrivits och utvecklats dels i förhållande till det 
fastställda ändamålet med verksamheten, dels i förhållande till de kommunala 
befogenheterna som utgör ram för verksamheten. Även arbetet med mål och 
uppdrag ska utvärderas. 
 
Enligt bolagskoncernens Riktlinjer för styrning av och avkastningskrav på de 
majoritetsägda dotterbolagen ska avkastningskraven utvärderas och slutligen 
ska uppföljning och rapportering av antagen riskanalys ske. 
 
I kommunallagen markeras kommunfullmäktiges överordnade roll i 
förhållande till de kommunala bolagen. Vidare innehåller lagen bestämmelser 
om att kommunstyrelsen ska ha uppsikt över den verksamhet som bolagen 
bedriver. Bolagen står i sin verksamhet under kommunstyrelsens uppsikt enligt 
6 kap. 1 § KL, denna uppsiktsplikt kan inte delegeras. Kommunfullmäktige har 
emellertid uppdragit åt Kalmar Kommunbolag AB att operativt utöva styrning 
och tillsyn samt uppföljning av de bolag som ingår i koncernen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska godkänna 
årsrapporter 2016 för Kalmar Kommunbolag AB och de majoritetsägda 
dotterbolagen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsrapporter 2016 för Kalmar Kommunbolag 
AB och de majoritetsägda dotterbolagen. 

§ 86 

Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2016 samt 
revisorernas granskning av årsredovisningen 2016 
Dnr KS 2017/0079 

Handlingar 
Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2016.  
 
Granskning av årsbokslut, årsredovisning och intern kontroll 2016.  
 
Skrivelse från kommunfullmäktiges presidium den 21 april 2017. 

Bakgrund 
Kommunens revisorer har redovisat sin revisionsberättelse för räkenskapsåret  
2016. Av revisionsberättelsen framgår att revisionen tillstyrker ansvarsfrihet för  
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kommunstyrelsen, nämnderna och den gemensamma nämnden för 
hjälpmedelsverksamhet samt att årsredovisningen för 2016 godkänns. 

Överläggning 
Ordföranden bland kommunens revisorer Eva Örtengren Björk redogör för 
revisionsberättelsen och den granskning som revisorerna lämnat för 
räkenskapsåret 2016.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande Roger Kaliff (S) redogör för 
kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, nämnderna och den 
gemensamma nämnden för hjälpmedelsverksamhet och de enskilda 
förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2016. 

Jäv 
Det antecknas till protokollet att berörda ledamöter och ersättare inte deltar i 
beslutet om ansvarsfrihet för de nämnder där de själva suttit i under 2016. 
 

§ 87 

Revisorernas utvärderingsberättelse för år 2015 och 
årsrapport för år 2016 
Dnr KS 2017/0418 

Handlingar 
Revisorernas utvärderingsberättelse för år 2015 och årsrapport för år 2016. 

Bakgrund 
Kommunens revisorer lämnar årligen en uppföljningsrapport över de 
granskningar som gjorts under de båda föregående verksamhetsåren. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger revisorernas utvärderingsberättelse för år 2015 och 
årsrapport för år 2016 till handlingarna. 

§ 88 

Kalmar kommuns årsredovisning 2016 
Dnr KS 2017/0079 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 mars 2017. 
 
Årsredovisning 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 49. 
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Bakgrund 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har upprättat årsredovisning för 
2016. Årets resultat för kommunen uppgår till 166,7 miljoner kronor. Vid 
avstämning mot kommunallagens ”balanskrav” redovisas ett justerat resultat på 
162,7 miljoner kronor. Efter reservering till resultatutjämningsreserv (RUR) 
med 127,1 miljoner kronor uppgår årets balanskravsresultat till 35,6 miljoner 
kronor. 
 
För kommunkoncernen – som omfattar Kalmar kommun, hel- och delägda 
bolag, kommunalförbund samt bolag som kommunen har ett väsentligt 
inflytande över – redovisas ett resultat på 272,1 miljoner kronor. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christina Fosnes (M), med instämmande av 
Bertil Dahl (V), att kommunfullmäktige ska godkänna Kalmar kommuns 
årsredovisning 2016. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige i enlighet med 
Christina Fosnes m.fl. förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen för 2016.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Mycket bra händer i Kalmar och 2016 var ett bra år ekonomiskt för 
kommunen. Men det finns också utmaningar som behöver prioriteras.  
 
Att 2016 var bra beror dels på vår omvärld med ett lågt ränteläge, en del på fler 
statsbidrag och en del på markförsäljningar. Annat beror på ett målmedvetet 
arbete t.ex. med att bygga upp planberedskap för fler bostäder, ett bättre 
företagsklimat och vårt gemensamma arbete med att göra Kalmar till en turist- 
och evenemangsstad, bra jobbat så här långt. 
 
Ett bra ekonomiskt resultat 2016 ger oss en buffert för kommande utmaningar 
genom påfyllnad av resultatutjämningsreserven. Pengar som verkligen kommer 
att behövas då trycket på kommunen kommer att öka de närmaste åren.  
 
Tydligt i årsredovisningen är att viktigt arbete återstår att göra kring vår största 
tillgång, vår personal. 
 
Kommunen har en fortsatt stigande sjukfrånvaro som uppgick till 7 % för 
2016, vilket måste prioriteras. Förebyggande insatser för välmående anställda 
måste ses som en investering. Många insatser skulle kunna bekostas av 
minskad sjukfrånvaro och ses som en räntabel investering. Sjukfrånvaron 
kostade hisnande 33 miljoner kronor 2016 så utrymme för förebyggande 
insatser finns. 
 
Det är också så att fler än tidigare väljer att sluta arbeta i Kalmar kommun. 
Personalomsättningen var förra året 5,4 %, nära nog en dubblering jämfört 
med 2015. Särskilt påtagligt är detta hos våra socialsekreterare och bland 



 15 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-04-24 

 
chefer. Detta kräver insatser för att Kalmar fortsatt ska ses som en attraktiv 
arbetsgivare. 
 
För att förbättra närvaron på jobbet och viljan att arbeta i kommunen behöver 
tre områden prioriteras; löner i konkurrensutsatta yrken, tydliga karriärvägar 
och ett förtydligat chefsuppdrag. Gärna med en bonus till chefer som når sina 
mål gällande ekonomi och kvalité i våra verksamheter. 
 
Samtliga nämnder gör 2016 ett överskott. Det är ovanligt och beror detta till 
viss del på att man inom flera förvaltningar helt enkelt inte kunnat eller valt att 
inte tillsätta tjänster. Att man inte kunnat beror på en hård konkurrens mellan 
kommunerna i flera yrkesgrupper här måste kommunen fortsätta satsa. Att 
man valt att inte tillsätta tjänster kan vara acceptabelt under en kortare tid men 
är långsiktigt negativt för verksamheterna.” 
 

§ 89 

Godkännande av Kalmarhem AB:s köp av andel i 
Törneby solcellspark 
Dnr KS 2016/1290 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 21 mars 2017, § 28. 
 
Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den 16 mars 2017. 
 
Utdrag ur Kalmarhem AB:s protokoll den 15 mars 2017, § 23, inkl. bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 55. 

Bakgrund 
Kalmar Öland Airport AB har tecknat ett arrendeavtal med Kalmar Energi om 
etablering av solcellspark på flygplatsområdet. Kalmarhem AB avser att teckna 
avtal för 1/60 andel i Törneby solcellspark. Kostnaden för inköp av en andel är 
ca 550 000 kronor med en återbetalningstid om 20 år. 
 
Enligt Kalmarhem AB:s bolagsordning får bolaget inte förvärva aktier, bilda 
dotterföretag, ändra aktiekapitalet eller ingå fusion utan kommunfullmäktiges 
medgivande. 
 
Kalmar Kommunbolag AB har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 
Kalmarhem AB:s köp av en andel i Törneby solcellspark. Kommunstyrelsen 
har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anders Andersson (C), med instämmande av 
Max Troendlé (MP), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kalmarhem AB:s köp av en andel i Törneby 
solcellspark. 

Protokollsanteckning 
Thoralf Alfsson (SD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Jag anser att beslutsunderlagen i det aktuella ärendet är bristfälliga även om 
inte investeringens storlek är så betydande. Men kommunallagen föreskriver 
ändå att kommunfullmäktige skall godkänna investeringen och då förutsätter 
jag att en investeringskalkyl skall ingå i beslutsunderlagen.  
 
Utan att en investeringskalkyl existerar är det mer eller mindre omöjligt att 
bedöma om investeringen är befogad eller om den tillför några andra värden. 
Det blir också i efterhand väldigt svårt att kontrollera och göra en uppföljning 
av investeringen och på vilka grunder investeringen gjordes.” 

§ 90 

Ändring i bolagsordningarna för Kalmar Kommunbolag 
AB och de majoritetsägda dotterbolagen 
Dnr KS 2017/0341 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 28 mars 2017. 
 
Bolagsordningar. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 56. 

Bakgrund 
Med anledning av ändrade regler i kommunallagen och LOU har SKL tagit 
fram underlag och mallar som stöd för utformning av bolagsordningar i 
kommunala företag. Översyn av bolagsordningarna för Kalmar Kommunbolag 
AB och de majoritetsägda dotterbolagen har skett. Efter samråd med SKL 
föreslås att paragraferna förköpsrätt och hembud tas bort ur de helägda 
bolagens bolagsordningar. I ett helägt bolag bestämmer ägaren själv om aktier 
ska säljas, men har bolaget flera ägare är det däremot viktigt att man tar 
ställning till frågan om begränsningar i rätten att överlåta aktier. I Kalmar 
Science Parks bolagsordning kvarstår därför paragraferna med ett förslag om 
förtydligande i hembudet. 
 
I övrigt föreslås ett förtydligande i paragrafen om fullmäktiges rätt att ta 
ställning avseende att bolagen inte heller får förvärva andelar utan 
kommunfullmäktiges medgivande. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska godkänna de 
föreslagna ändringarna i bolagsordningarna.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner de föreslagna ändringarna i bolagsordningarna 
för Kalmar Kommunbolag AB, Kalmarhem AB, Kalmar Vatten AB, KIFAB i 
Kalmar AB, Kalmar Hamn AB, Kalmar Öland Airport AB, Kalmar Science 
Park AB samt Destination Kalmar AB. 
 

§ 91 

Revidering av lokala ordningsföreskrifter i Kalmar 
kommun 
Dnr KS 2016/0580 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse rev. den 21 mars 2017. 
 
Förslag till reviderade lokala ordningsföreskrifter inkl. kartor. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 26 oktober 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 57. 

Bakgrund 
I de lokala ordningsföreskrifterna för Kalmar kommun finns bestämmelser om 
hur den allmänna ordningen i kommunen ska upprätthållas. Föreskrifterna har 
sin grund i ordningslagen och reviderades senast den 20 december 2010.  
 
Ett förslag till reviderade ordningsföreskrifter har tagits fram och service-
nämnden beslutade den 25 maj 2016 att föreslå kommunfullmäktige att 
uppdatera de lokala ordningsföreskrifterna avseende § 10 Förtäring av alkohol 
och § 11 Ambulerande försäljning. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 
därefter den 14 juni att återremittera ärendet till servicenämnden för att bland 
annat se över områdena i förslaget samt möjligheterna till undantag när platsen 
är upplåten för annat ändamål. 
 
Efter återremiss har en arbetsgrupp sett över och uppdaterat områdena där 
förtäring av alkohol på offentlig plats inte är tillåtet. Stadgan har kompletterats 
med att omfatta även andra jästa alkoholdrycker med en alkoholhalt som 
överstiger 2,25 volymprocent samt förtydligats med möjligheten till undantag 
vid annan villkorad upplåtelse av den offentliga platsen.  
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade i december 2016 om ett tillägg att 
inom markerade områden på Kattrumpan, Rävspelet, Stadsparken och Slottet 
får spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker med en alkoholhalt 
som överstiger 2,25 volymprocent inte förtäras om förtäringen föranleder 
olägenhet i fråga om ordning och nykterhet. 
 
Efter ytterligare diskussioner har tillägget avseende stadsparken tagits bort och 
tillägget omfattar nu Kattrumpan, Rävspelet och Slottet. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) att kommun-
fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ändra § 10 i de lokala ordningsföreskrifterna 
för Kalmar kommun till följande: 
”Spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker med en alkoholhalt 
som överstiger 2,25 volymprocent får inte förtäras på offentlig plats enligt 
kartbilaga 1, annat än i samband med tillåten utskänkning av sådana drycker 
och i samband med annan villkorad upplåtelse av offentlig plats. 
 
Inom områdena Kattrumpan, Rävspelet och Slottet (markerade med 
linjemönster i bilaga 1) får spritdrycker, vin, starköl och andra jästa 
alkoholdrycker med en alkoholhalt som överstiger 2,25 volymprocent inte 
förtäras om förtäringen föranleder olägenhet i fråga om ordning och 
nykterhet.” 
 
Kommunfullmäktige beslutar att ändra första stycket i § 11 i de lokala 
ordningsföreskrifterna för Kalmar kommun till följande: 
”För ambulerande försäljning på offentlig plats inom områdena markerade i 
bilaga 2, 3 och 4 krävs polismyndighetens tillstånd.” 
 
Kommunstyrelsen uttalar att de lokala ordningsföreskrifterna löpande ska 
utvärderas.  

Protokollsanteckningar 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Jag välkomnar de lättnader som gjorts i ordningsstadgarna avseende området 
var alkohol får förtäras. Att man nu kan på ett ansvarsfullt sätt kan dricka ett 
glas vin eller liknande på Kattrumpan, Rävspelet och Slottet är bra. 
Kattrumpan, Slottet och Rävspelet är alla stadsnära unika platser som ska vara 
välkomnande och tillåtande.  
 
Helst hade jag sett att åtminstone en del av stadsparken också låstes upp för 
ansvarsfull alkoholförtäring men är glad för den kompromiss som ändå 
kommit till stånd. Vi har otroligt vackra platser i vår stad som ur ett bl.a. ett 
besöksperspektiv vore värdefulla att kunna göra tillgängliga. 
 
Det är min tro och förhoppning att Kalmarborna och besökare i vår stad på ett 
bra sätt kommer att förvalta denna möjlighet så att vi i framtiden också 
kommer kunna tillgängligöra Stadsparken. De har t.ex. visat sig gå alldeles 
utmärkt att förlänga öppettiderna på krogen med mindre stök som följd trots 
intensiva debatter om hur det skulle bli precis tvärt om.” 
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Christopher Dywik (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Kristdemokraterna har traditionellt haft en restriktiv syn på alkohol och 
regelverk kring detsamma. Det är inte utan anledning att Kalmar kommun 
traditionellt haft ett restriktivt regelverk kring alkoholförtäring på allmän plats. 
Fylleri med slagsmål och sexualbrott som följd har varit utbrett, inte minst 
bland kommunens ungdomar. 
 
Alkoholkulturen i Kalmar kommun har dock radikalt förändrats under de 
senast 10-15 åren. Numera finns till exempelvis flertalet alkoholfria event som 
lockar, alkoholdebuten har skjutits upp och ungdomar i gemen dricker allt mer 
sällan. Med detta i åtanke är det inte mer än rimligt att möjliggöra för vuxna 
människor, som t.ex. vill ta med sig en öl eller en flaska rosévin, när de har 
picknick i några av vår stads vackra parker. 
 
Skulle fyllerikulturen bland stadens ungdomar återkomma till följd av det friare 
regelverket skulle det givetvis krävas en återgång till nuvarande regler, varför 
Kristdemokraterna vill se en utvärdering av de reviderade ordningsföreskrift-
erna efter ett år.” 

§ 92 

Medborgarförslag om att de lokala ordnings-
föreskrifterna ska utökas till att gälla även på offentlig 
plats inom Varvsholmen 
Dnr KS 2016/1014 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 31 mars 2017, § 3. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 10 januari 2017. 
 
Medborgarförslag. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 58. 

Bakgrund 
I Kalmar kommuns lokala ordningsföreskrifter § 14 gäller att hundar ska hållas 
kopplade inom parker och planteringar, i anslutning till och på motionsspår 
inom Kalmar kommun samt på offentlig plats inom Kvarnholmen, Ängö, 
Malmen, Gamla stan och Bremerlyckan. I ett medborgarförslag föreslås att 
områdena utökas till att gälla även på offentlig plats inom Varvsholmen. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller 
medborgarförslaget om tillägg i de lokala ordningsföreskrifterna, § 14, att 
omfatta även Varvsholmen. Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhälls-
byggnadsnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller medborgarförslaget om tillägg i lokala 
ordningsföreskrifter så att § 14 även omfattar Varvsholmen. 
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§ 93 

Försäljning av fastigheterna Teknikern 1, Teknikern 2 
och Operatören 1 i Fjölebro (etapp 4), Lindsdal 
Dnr KS 2016/0671 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 1 mars 2017. 
 
Karta. 
 
Köpekontrakt Teknikern 1, inklusive bilagor (karta, fastighetsutdrag, bidrag 
utan bilagor). 
 
Köpekontrakt Teknikern 2, inklusive bilagor (karta, fastighetsutdrag, bidrag 
utan bilagor). 
 
Köpekontrakt Operatören 1, inklusive bilagor (karta, fastighetsutdrag, bidrag 
utan bilagor). 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 59. 

Bakgrund 
En ny detaljplan har tagits fram för del av Västerslät 9:17 m.fl. fastigheter, 
Fjölebro etapp 4. Kommunen bjöd i januari 2017 in till en riktad mark-
anvisning för fastigheterna Teknikern 1, Teknikern 2 samt Operatören 1.  
 
För markanvisningen fanns ett antal kriterier uppdelat på grundkriterier och 
utvärderingskriterier. Totalt lämnades fem förslag in. Vid bedömningen av de 
inskickade bidragen vägdes anbudspris och gestaltning in. Ditt nya hem i 
Mellansverige AB föreslås få köpa alla tre områdena. Bidraget innehåller  
22 bostäder i bostadsrättsform. Totalt har Teknikern 1, Teknikern 2 och 
Operatören 1 en areal på 6 312 m2 och ger en total intäkt på 10 612 000 
kronor. 
 
Ditt nya hem i Mellansverige AB är ett helägt projektbolag till West Side 
Holding AB och har sitt kontor i Örebro. Inom varumärket Svenska 
Radhusgruppen har de byggt ca 500 radhus ibland annat Göteborg, Örebro 
och Helsingborg. De har även förvärvat och ombildat ett 100-tal hyres-
lägenheter.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner 
 
- köpekontrakt gällande Teknikern 1 mellan Kalmar kommun och Ditt nya 

hem i Mellansverige AB (556823-8207) för en köpeskilling om 2 375 000 
kronor enligt kommunledningskontorets skrivelse. 



 21 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-04-24 

 
 
- köpekontrakt gällande Teknikern 2 mellan Kalmar kommun och Ditt nya 

hem i Mellansverige AB (556823-8207) för en köpeskilling om 5 137 000 
kronor enligt kommunledningskontorets skrivelse. 

 
- köpekontrakt gällande Operatören 1 mellan Kalmar kommun och Ditt nya 

hem i Mellansverige AB (556823-8207) för en köpeskilling om 3 100 000 
kronor enligt kommunledningskontorets skrivelse. 

 

§ 94 

Försäljning av fastigheterna Tranbäret 1 och Björn-
bäret 1, Snurrom 
Dnr KS 2016/0222 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 mars 2017. 
 
Karta och köpekontrakt för Tranbäret 1. 
 
Karta och köpekontrakt för Björnbäret 1. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 60. 

Bakgrund 
Värsnäs Park AB är ett helägt dotterbolag till Boet Bostad AB som tidigare har 
en markreservation på fastigheterna Tranbäret 1 och Björnbäret 1, Snurrom. 
 
Värsnäs Park AB har för avsikt att på Tranbäret 1 uppföra totalt 210 hyres-
rätter i sju flerbostadshus, samt en fristående lokal för centrumändamål.  
Fastighetens areal är 12 788 m2. Priset för marken är 800 kronor/m2 BTA. 
Enligt inlämnat bygglov är BTA för bostäder 14 437 m2 och BTA för lokal 
73,3 m2. Vid ytterligare byggnation ska tilläggsköpeskilling erläggas, uppräkning 
med KPI. 
 
Värsnäs Park AB har för avsikt att på Björnbäret 1 uppföra totalt 176 hyres-
rätter i fem flerbostadshus. Fastighetens areal är 10 883 m2. Priset för marken 
är 800 kronor/m2 BTA. Enligt inlämnat bygglov är BTA för bostäder 12 049 
m2. Vid ytterligare byggnation ska tilläggsköpeskilling erläggas, uppräkning med 
KPI.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige säljer fastigheterna 
Tranbäret 1 och Björnbäret 1 i enlighet kommunledningskontorets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att sälja fastigheterna Tranbäret 1 och Björnbäret 
1 i Snurrom, enligt kommunledningskontorets förslag till Värsnäs Park AB 
(org.nr: 559061-4656) för en köpeskilling om 11 608 000 kronor för Tranbäret 1 
och 9 639 200 kronor för Björnbäret 1.  
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§ 95 

Motion från Inger Hilmansson (L) - Öppna data för ökad 
demokrati och tillväxt 
Dnr KS 2016/1235 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 mars 2017. 
 
Protokollsutdrag från servicenämnden den 15 februari 2017, § 17. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 66. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion från den 14 december 2016 att 
kommunfullmäktige beslutar att initiera och aktivera en plan för samordning 
och utveckling av Öppna data utifrån direktivet Public sektor information, 
(PSI), att Öppna data integreras, alternativt lämnas som ett tillägg till den 
pågående IT-strategin, att chefer på olika nivåer utbildas och motiveras i 
kommunens verksamhetsutveckling med Öppna data samt att kommunens 
arbete med tillämpning och utveckling av Öppna data redovisas i december 
2017. 
 
Servicenämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att kommun-
ledningskontoret får i uppdrag att formera ett kommungemensamt projekt och 
utreda enligt motionens förslag. 
 
Kalmar kommun avser att under 2018 sätta ett särskilt fokus på IT och IT- 
utveckling och motionens ambition stämmer väl överens med kommunens och 
med anledning av det föreslås att kommunfullmäktige bifaller Inger 
Hilmanssons (L) motion om Öppna data för ökad demokrati och tillväxt.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (L) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller Inger Hilmanssons (L) motion om Öppna data 
för ökad demokrati och tillväxt.  

§ 96 

Motion från Jonas Lövgren (M) angående barn-
äktenskap 
Dnr KS 2017/0039 
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Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 28 februari 2017, § 30. 
 
Socialförvaltningens skrivelse den 20 februari 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 67. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun inför riktlinjer och 
praxis som gör att gifta minderåriga barn som anländer till kommunen ska 
separeras från sin partner, utredas och erhålla status som ensamkommande 
barn. Vidare föreslås att Kalmar kommun ska verka för att få äktenskap med 
minderårig inblandad som har ingått ett icke självvalt äktenskap (där någon 
form av tvång och påtryckning förekommit) ogiltigförklarat och upphävt. 
 
Socialnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att kommun-
fullmäktige avslår motionen med hänvisning till att socialnämnden har de 
riktlinjer som behövs för att hantera och handlägga ärenden där barnäktenskap 
förekommer. Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Christina Fosnes (M) och 

Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 

2. Roger Holmberg (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), 
Carl-Henrik Sölvinger (L), Max Troendlé (MP) och Ingemar Einarsson (C) 
– föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

Sedan överläggnigen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej ”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 15 nej-
röster, 1 ledamot avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till att 
socialnämnden har de riktlinjer som behövs för att hantera och handlägga 
ärenden där barnäktenskap förekommer. 

Reservationer 
Ledamöterna från M och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag att bifalla motionen.  
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Protokollsanteckningar 
Carl-Henrik Sölvinger (L) och Inger Hilmansson (L) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”För Liberalerna är barnäktenskap helt oacceptabelt!  
Det ska gälla alla barn även de som flyr till Sverige. Barn ska inte leva under 
äktenskapsliknande former och därför inte placeras tillsammans med den som 
anses vara deras make/maka.  
 
Det finns luckor kvar i svensk lagstiftning och vi måste täppa till dem. 
Liberalerna har stridit för en haverikommission och kämpat hårt för den 
utredning som beslutades om i mars 2017. Denna utredning (Kommittédirektiv 
2017:25 Starkare skydd mot barnäktenskap, tvångsäktenskap och brott med 
hedersmotiv) innebär följande: 
 
’En särskild utredare ska undersöka om det finns behov av åtgärder i syfte att 
säkerställa ett starkt skydd mot barnäktenskap, tvångsäktenskap och brott med 
hedersmotiv. 
Utredaren ska bl.a. 
- analysera och ta ställning till hur möjligheten att erkänna utländska 
barnäktenskap ytterligare bör begränsas, 
- utvärdera tillämpningen av straffbestämmelserna om äktenskapstvång och 
vilseledande till tvångsäktenskapsresa.’ 
 
I februari 2017 fick också Socialstyrelsen regeringens uppdrag att analysera 
socialtjänstens handläggning i ärenden som rör barn som kommer till Sverige 
och som uppges vara gifta. I uppdraget ingår att ta fram och sprida en förstärkt 
vägledning till kommunerna om handläggningen av dessa ärenden samt att ta 
fram och sprida information till barn som uppges vara gifta och deras 
närstående om gällande lagar och praxis. 
 
Vi menar därmed att det nationella arbetet redan startat och att kommunen 
inte ska föregå detta. Socialnämnden i Kalmar har, som vi ser det, agerat helt 
utifrån gällande socialtjänstlagstiftning och svaret i motionen är således helt 
rimligt för oss.  
 
Vidare får den nationella utredningen vara underlag för kommande riktlinjer 
och handlingsplaner som ska gälla hela riket. Detta kommer vi bevaka!” 
 
Christopher Dywik (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Kristdemokraterna är ett parti som alltid sätter barnen i främsta rummet 
varför vi givetvis vill bejaka barnperspektivet i det längsta. Det är viktigt att vi 
som kommun inte är naiva och underskattar styrkan i de hederskulturer som 
tvingar in unga pojkar och flickor i arrangerade barnäktenskap. Inga barn 
boende i Sverige ska bli berövade sin barndom genom att tvingas in i 
arrangerade äktenskap och de som tvingats i detsamma ska få hjälp och stöd 
att ta sig ur dessa. 
 
I dagsläget bedömer Kalmar kommun att de står väl rustade med de riktlinjer 
som finns. Det känns betryggande. Men det är uppenbart att frågan om 
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barnäktenskap en oerhört komplicerad fråga med många avvägningar. Därför 
välkomnar Kristdemokraterna riksdagens snabbutredning som pågår i frågan.” 
 
Anna-Britt Wejdsten (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Motionen är berättigad då nationella regler och riktlinjer om hantering av 
barnäktenskap saknas och borde varit en prioriterad fråga då denna lucka i 
svensk lagstiftning uppmärksammades då främst asylsökande barn som lever i 
barnäktenskap kom till Sverige för några år sedan. DÅ borde detta omgående 
reglerats i lagstiftningen, vilket får betraktas som en miss att det inte skedde. 
Nu behandlas dessa ärenden i Kalmar, såväl som i många andra kommuner, 
efter bästa förmåga och avgörs från fall till fall. Detta är inte acceptabelt. Nu 
kan de som är gifta och minderåriga flytta till annan kommun om de inte är 
nöjda med fattade beslut.  
 
Barn är barn och Sverige har ratificerat Barnkonventionen, då ska den också 
efterlevas i väntan på att BK blir lag, vilket kan ta flera år innan den kan 
verkställas.  
 
Jag står bakom motionens 1:a att-sats: 
’att Kalmar kommun inför riktlinjer och praxis som gör att gifta minderåriga 
barn som anländer till kommunen ska separeras från sin partner, utredas och 
erhålla status som ensamkommande barn’.” 
 

§ 97 

Motion från Björn Brändewall (L) – Erbjud 
personalcykel med bruttolöneavdrag 
Dnr KS 2016/1222 

Handlingar 
Utdrag ur personalutskottets protokoll den 15 mars 2017, § 12. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 12 januari 2017 inkl. bilaga. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 68. 

Bakgrund 
Liberalerna föreslår i motionen att Kalmar kommun ska erbjuda personalcykel 
med bruttolöneavdrag till samtliga anställda. 

Kalmar kommun har under flera år och med många olika insatser arbetat för 
att öka cyklandet i staden och arbetet har varit lyckosamt. Det viktigaste skälet, 
enligt resvaneundersökningen, för våra anställda vid val av färdmedel till 
arbetet är tidsaspekten/tidsvinst. 
 
Personalcykel är enligt skattereglerna en skattepliktig förmån. 
Bruttolöneavdraget minskar den anställdes underlag till a-kassa, sjukpenning, 
föräldrapenning och pension. 
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Upplägget innebär en merkostnad för kommunen på grund av att 
arbetsgivaravgifter tillkommer på förmånsvärdet samt administration av 
lönehandläggare. Förmånen är därmed inte kostnadsneutral. 
 
Sedan tidigare har Kalmar kommun ett bra samarbete med cykelhandlare och 
en bra fortsättning på det arbetet skulle kunna vara att göra ramavtal med 
rabatter som gäller vår personal.  
 
Kommunfullmäktige har tidigare uttalat att Kalmar kommun inte ska ha fler 
typer av bruttolöneavdrag än miljöbil.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta kommun-
ledningskontorets yttrande som svar på motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Carl-Henrik Sölvinger (L) – med instämmande 
av Bertil Dahl (V) och Max Troendlé (MP) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
motionen.  
 
Serviceförvaltningens upphandlingsenhet får i uppdrag att teckna ramavtal med 
cykelhandlare med syfte att ge personalrabatt för Kalmar kommuns anställda 
vid inköp av såväl cykel som service och tillbehör. 
 
Överenskommelse med cykelhandlare om personalrabatt som kombineras med 
räntefri avbetalning är ett bra alternativ som ska undersökas. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från L och MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Liberalerna och Miljöpartiet välkomnar i enlighet med motionens intentioner 
alla insatser för att öka cyklandet bland Kalmarbor såväl som Kalmar 
kommuns anställda. Vi vet att pendling med cykel har positiva hälsoeffekter 
och att få fler att välja cykel eller kollektivtrafik i sina resor till och från jobbet 
har stora miljövinster för oss som kommun.  
 
Efter personalutskottets sammanträde har handlingarna kompletterats med 
erfarenheter från kommuner som beslutat om förmånen att få göra brutto-
löneavdrag för cykelinköp. Först då kunde man faktiskt jämföra föreslagna 
alternativ. I kommunstyrelsen uttalades också värdet av att undersöka möjlig-
heten till räntefri avbetalning helt i enlighet med motionärens intentioner. 
 
En kombination av personalrabatt och ett erbjudande om räntefri avbetalning 
tror vi kan uppnå samma effekter som föreslagna bruttolöneavdrag med 
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skillnaden att kommunen inte behöver administrera erbjudandet utan detta 
sker helt mellan företagare och anställd. Vi kommer också ifrån påverkan på 
pension etc. Vi ska inte krångla till det i onödan varken för oss eller våra 
anställda. 
 
Vi välkomnar därför det resultat som processen med motionen lett fram till. 
Nu kommer trots allt våra anställda nås av ett erbjudande som förhoppningsvis 
leder till ökat cyklande, friskare anställda och en minskad miljöpåverkan. Precis 
de intentioner som motionen hade och som kommunen har i stort.” 
 

§ 98 

Redovisning av motioner och medborgarförslag som 
ännu inte besvarats 2016 
Dnr KS 2017/0270 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 mars 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017, § 69. 
 
Bakgrund 
Kommunstyrelsen ska enligt fullmäktiges arbetsordning en gång varje år 
redovisa de motioner och medborgarförslag som inte har beretts färdigt. 
 
Enligt kommunallagen bör motioner och medborgarförslag beredas så att 
fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att förslaget väcktes. Det finns 
en motion från 2015 och två motioner från 2016 som återremitterats till 
nämnd för yttrande och två medborgarförslag som inkom 2016 som ännu inte 
har besvarats. De är följande: 
 

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg fallolyckor hos våra 
äldre, inkom den 24 november 2015 (återremiss). 

 
- Motion från Christina Fosnes(M): Motprestation vid försörjningsstöd, 

inkom den 4 oktober 2016 (återremiss). 
 

- Motion från Anna-Britt Wejdsten (L): Ny vänort i Rumänien, inkom 
den 16 juni 2016 (återremiss). 
 

- Medborgarförslag om att ge Romerna plats, inkom den 18 oktober 
2016. 
 

- Medborgarförslag om fler parkeringsplatser jämnt fördelade över 
stadsdelen Ljusstaden, inkom den 9 november 2016. 
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Upplysningsvis inkom det 25 motioner under 2016, motsvarande siffra för 
2015 var 22 stycken. När det gäller medborgarförslag inkom det 41 stycken 
2016, motsvarande siffra 2015 var 44 stycken. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger redovisningen av motioner och medborgarförslag 
som inte ännu besvarats till handlingarna. 

§ 99 

Fyllnadsval av ledamot i barn- och ungdomsnämnden 
samt ledamot i Kalmar Science Park AB efter Pelle 
Sederkvist (M) 
Dnr KS 2017/0185 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 april 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Patrik Olsen (M) till ledamot i barn- och 
ungdomsnämnden till och med den 31 december 2018.  

Kommunfullmäktige väljer Susanne Eliasson (M) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Science Park AB till och med bolagsstämman 2019.  

§ 100 

Avsägelse samt fyllnadsval av ersättare i social-
nämnden efter Patrik Olsen (M) 
Dnr KS 2017/0491 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 april 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Patrik Olsens (M) avsägelse som ersättare i 
socialnämnden.  

Kommunfullmäktige väljer Nikoletta Lettersson (M) till ersättare i 
socialnämnden till och med den 31 december 2018. 

§ 101 

Avsägelse samt fyllnadsval av ledamot i social-
nämnden efter Per Gawelund (V) 
Dnr KS 2017/0387 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 24 april 2017.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Per Gawelunds (V) avsägelse som ledamot i 
socialnämnden.  

Kommunfullmäktige väljer Liselotte Ross (V) till ledamot i socialnämnden till 
och med den 31 december 2018. 

Kommunfullmäktige väljer Maria Persson-Engman (V) till ny ersättare efter 
Liselotte Ross (V) i socialnämnden till och med den 31 december 2018. 

 

§ 102 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2017 

Dnr KS 2017/0017 
 

- Beslut från länsstyrelsen om nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2017/0024, Dnr KS 2017/0117, Dnr KS 2017/0139, Dnr 
KS 2017/0099 

 
- Beslut från mark- och miljödomstolen att avslå överklagan av 

kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för fastigheterna 
Tehuset 1, 2 m.fl. 
Dnr KS 2017/0660 

 
- Beslut från länsstyrelsen att inte överpröva kommunfullmäktiges 

beslut att anta detaljplan för Svanebergs cirkulationsplats 
Dnr KS 2017/0122 

 
- Motion från Max Troendlé (MP) om bättre skyltning av elbilsplatser 

Dnr KS 2017/0332 
 

- Motion från Max Troendlé (MP) om grön våg för Kalmars cyklister 
Dnr KS 2017/0333 

 
- Motion från Max Troendlé (MP) om cykelkörkort till skolelever 

Dnr KS 2017/0334 
 

- Motion från Max Troendlé (MP) om el-kvot och laddgaranti i ett 
modernt Kalmar 
Dnr KS 2017/0335 

 
- Motion från Max Troendlé (MP) om bussprioritering i ett modernt 

Kalmar 
Dnr KS 2017/0336 

 
- Återtagande av medborgarförslag att bredda funktionshinder-

parkeringsplatserna vid Stensbergshemmet 
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Dnr KS 2017/0098 

 
- Motion från Per Dahl (M) om beslutsrutinerna vid uppförande av 

nya äldreboenden 
Dnr KS 2017/0346 

 
- Motion från Måns Linge (M) om Kranmärk Kalmar kommun 

Dnr KS 2017/0362 
 

- Motion från Pelle Sederkvist (M): FIFA-kvalitet på kommunens 
konstgräs 
Dnr KS 2017/0363 

 
- Medborgarförslag om att öka säkerheten genom att måla tillbaka 

övergångsstället vid korsningen Magistratsgatan/Lindövägen 
Dnr KS 2017/0281 

 
- Medborgarförslag om att göra en detaljplan för Kullö 

Dnr KS 2017/0282 
 

- Medborgarförslag om farthinder på Lindalsvägen vid Fjölebro 
Dnr KS 2017/0298 

 
- Medborgarförslag om fria bussresor inom Kalmar kommun för 

pensionärer 
Dnr KS 2017/0344 

 
- Medborgarförslag om utegym i Lindsdal 

Dnr KS 2017/0345 
 

- Medborgarförslag om övergångsställe Strandgatan/Erik Dahlbergs 
väg 
Dnr KS 2017/0364 

 

§ 103 

Interpellation från Max Troendlé (MP) om lokala 
klimatsatsningar delfinansierade av klimatlivet 
Dnr KS 2017/0466 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 
 
Klimatklivet är en del av regeringens mångsidiga och skarpa miljöpolitik. Den 
går ut på att företag, organisation, stiftelse, kommun eller landsting kan ansöka 
om medfinansiering på upp till 50 % av investeringskostnaden från natur-
vårdsverket. Satsningen har varit oerhört populär och har ett högt söktryck, 
med nästan 800 beviljade ansökningar 11/4 2017. 
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Både Kalmar kommun och Kalmar län står inför stora utmaningar inom 
klimatområdet, och har stor nytta av klimatklivet. Sammanlagt har 31 projekt i 
länet beviljats, och tack vara klimatklivet ser vi bland annat nya satsningar på 
biobränsle i Oskarshamn och Mörbylånga, laddstolpar i samtliga kommuner, 
och minskade utsläpp av lustgas i förlossningsvården vid länssjukhuset tack 
vare en destruktionsanläggning. 
 
Från kommunkoncernen har vi fått projekt beviljat om pengar till laddstolpar, 
vilket är en bra början. Men det finns mycket klimatarbete kvar att göra, vi 
kommer behöva både fler laddstolpar inom snar framtid, men också helt andra 
satsningar som klimatklivet kan medfinansiera, såsom förbättrad cykel-
infrastruktur och satsningar inom gröna näringar. 
 
Med bakgrund av att klimatklivet har ett så högt söktryck och att det är en så 
lyckad satsning tillskjuter regeringen ytterligare 500 miljoner kr till klimatklivet i 
vårändringsbudgeten, som gör att den totala budgetposten för 2017 blir 1,2 
miljarder kr. 
 
Med anledning av ovanstående undrar jag: 
- Vilka klimatsatsningar vill majoriteten söka pengar för från klimatklivet 

2017? 
  __________ 
 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det pågår ett flertal projekt och aktiviteter inom kommunkoncernen med syfte 
att energieffektivisera och ställa om till förnybar energi. Andelsägda solcells-
parker byggs och möjligheter för inblandning av biobränsle i flygbränslet 
undersöks. Andra exempel är att kommunens tunga transporter nu körs på 
HVO och att krav avseende förnybara bränslen ställs på leverantörer. En 
omfattande energieffektivisering pågår i kommunens egna byggnader. Kalmar 
kommun använder sig av externa medel när det gäller klimatsatsningar. Under 
2017 har kommunen drivit projektet Åk tåg som finansierats av Tillväxtverket, 
med syfte att få företag att använda tåg för tjänsteresor. Ansökningar för 
cykelinfrastruktur är inlämnade till stadsmiljöavtal (statligt stöd för hållbara 
stadsmiljöer) och stöd är beviljat för en förstudie kopplat till cykling till det nya 
universitetsområdet. Men Klimatklivet kan givetvis också vara ett viktigt stöd i 
lokala klimatsatsningar.   
För kommunens del ser vi att områden där ansökningar kan bli relevanta under 
2017 är: 
- Ytterligare utbyggnad av laddinfrastruktur för elbilar i kommunen – både 

på stad och landsbygd 
- Laddmöjligheter för de delar av kommunens verksamhet där detta ännu 

inte finns 
- Vidare cykelsatsningar för att skapa ytterligare möjligheter för 

medborgarna att välja cykeln framför bilen, till exempel kampanjer för att 
cykelcertifiera arbetsplatser och så även kommunen själv. 

- Eventuella åtgärder kopplat till avfallshantering 
- Eventuella utbildnings- och kommunikationsinsatser 
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Utöver det som ”kommunen själv” gör bör de kommunala bolagen ha 
möjlighet att söka för olika åtgärder. Vi vill också att företag och organisationer 
i kommunen ska energieffektivisera och ställa om till förnybar energi. Det är 
viktigt för att vi ska nå vårt mål om en fossilbränslefri kommun 2030, samtidigt 
som det är smart för företagen och stärker deras konkurrenskraft. Under 2017 
avser vi att kommunicera med företagen om deras möjligheter att söka stöd 
från Klimatklivet. Där ingår även de gröna näringarna. 
 
När det gäller biogas så pågår diskussioner om en ansökan till Klimatklivet för 
investeringar med syfte att öka biogasproduktionen i kommunen. Man kan i 
detta sammanhang även fundera på möjligheten att finna nya användnings-
områden för biogasen exempelvis genom vidareförädling till biodiesel eller 
flygbränsle. 

§ 104 

Interpellation från Thoralf Alfsson (SD) angående det 
redovisade resultatet för det kommunägda 
vindkraftverket 
Dnr KS 2017/0467 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson (KD) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 
 
I media har vi kunnat läsa om det vindkraftverk som ägs gemensamt av 
Högsby, Mönsterås och Hultsfreds kommuner redovisat stora förluster och att 
kommunerna tvingats skjuta till nya medel för att rädda verksamheten. 
 
Den 1 juli 2016 ändrades regelverket för vindkraftverk och kommuner som 
äger vindkraftverk måste från den 1 juli betala energiskatt för all producerad 
elenergi vid vindkraftverken. Förutsättningarna ändrades därmed kraftigt och 
när samtidigt elpriset dessutom varit på en relativt låg nivå samtidigt som 
ersättningen för elcertifikat sjunkit under hösten har lönsamheten försämrats 
kraftigt. 
 
Med anledning av detta blev jag intresserad av att veta hur den ekonomiska 
situationen såg ut för det vindkraftverk som Kalmar kommun äger. 
Serviceförvaltningen skriver dock inget om resultatet för vindkraftverket i sin 
årsrapport utan skriver bara följande. 
 
”Rockneby vindpark, där Kalmar kommun äger totalt 1,0 vindkraftverk (20 
procent i fem olika vindkraftverk), har under året producerat 22 731 KWh 
vilket är en minskning sen föregående år. Förutom rådande väderförhållanden 
kan detta förklaras med ett stillestånd i augusti månad, för vilket Kalmar 
kommun har fått försäkringsersättning på 117 tkr. Det interna priset per kwh 
har under året varit satt till 0,77 kr.” 
 
Med anledning av detta ställde jag då en fråga till förvaltningschefen om hur 
resultatet blev för vindkraftverket under 2016 och fick följande svar. 
 



 33 (35) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-04-24 

 
”Vindkraften hamnade på + 1 031 tkr gentemot kalkylen som hade tagits fram 
för 2016.” I samma svar framgick också att resultatet för 2015 var + 1 397 tkr. 
Kalkylen skall innebära ett nollresultat enligt förvaltningschefen. 
 
Med tanke på att subventionen av energiskatten upphörde den 1 juli 2016, det 
låga elpriset och låga ersättningen för elcertifikat blev jag förvånad över det 
höga resultatet. Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
kommunalrådet och fd. servicenämndens ordförande Ingemar Einarsson. 
 
- Anser du att resultatet som serviceförvaltningen redovisar om drygt en 

miljon kronor för vindkraftverket under 2016 är rättvisande? 
 

- Varför redovisas inte resultatet för vindkraftverket i servicenämndens 
årsrapport? 

  __________ 
 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun investerade år 2013, 29.5 mnkr i ett vindkraftverk placerat i 
Rockneby. Vindkraftverkets årliga produktion täcker cirka 20 % av 
kommunens elkonsumtion. Vindkraftsatsningen är en del i vårt energi- och 
miljöarbete tillsammans med vårt omfattande energitjänstprojekt, satsningen på 
solenergi, omställning av vår fordonsflotta och laddstolpar för elbilar. 
 
Fråga: 
- Varför redovisas inte resultatet för vindkraftverket i Servicenämndens 

årsrapport?  
 

Av sidan 16 i Servicenämndens årsrapport framgår att vindkraften 
redovisar ett överskott på 1 mkr, således redovisas resultatet i 
årsrapporten. 

 
Fråga: 
- Anser du att resultatet som serviceförvaltningen redovisar om drygt en 

miljon kronor för vindkraftverket under 2016 är rättvisande?  
 

Resultatet för vindkraften som redovisas av Servicenämnden är 
serviceförvaltningens interna resultat liksom övriga verksamheters resultat 
som redovisas av förvaltningen, vilket jag anser rättvisande utifrån 
Servicenämndens årsrapport. 
 
Även totalt sett har kommunens vindkraftssatsning hittills varit en bra 
affär som genererat ekonomiska överskott sedan 2013. 
De för närvarande låga priserna på el och elcertifikat tillsammans med 
slopandet av skattebefrielsen innebär ju självklart utmaningar i nuläget, 
men investeringar i vindkraft är långsiktiga investeringar och 
förutsättningarna förändras även för denna del av vårt miljöarbete. 
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Bilaga A 
 

§ 96 Motion från Jonas Lövgren (M) angående barnäktenskap 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

                                         X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                            X  
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

Fredrik Håhl                              X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

Magnus Jernetz Gustavsson                 X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                            X  
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

Birgitta Nordlöw                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 38 9 1 2 
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Bilaga A, forts 
 

§ 96 Motion från Jonas Lövgren (M) angående barnäktenskap 
 

Transport: 38 9 1 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                            X  
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 42 15 1 3 
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